

	Сегодня	+ / -	Годовой тап	Годовой min
Доллар	37.29	+0.36	37.29 (2 сентября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	48.96	+0.33	50.94 (18 марта 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

# Почём сегодня деньги «до зарплаты»?

По прогнозам, «серые» игроки скоро покинут рынок микрофинансирования

Елена АБРАМОВА

Согласно закону «О потребительском кредитовании», микрофинансовые организации теперь стали подчиняться правилам кредитования, установленным Центробанком.

### Деньги — всем и каждому

В 90-е годы в одном из уральских поселков я наблюдала такую картину. Заходит покупатель в маленький магазинчик и говорит: «Маша, дай булку хлеба под записку». Продавец достаёт тетрадь, записывает фамилию, благо в посёлке все друг друга знают, напротив — сумму долга, и отпускает товар. Заходит следующий: «Маша, вычерки мяня». И вручает продавцу деньги. Время прошло, а люди, которым не хватает средств до зарплаты или до пенсии, в нашем обществе не перевелись. Только «уровень сервиса» для этой категории существенно изменился. Сегодня нет нужды брать продукты «под записку», можно взять деньги в долг, правда, погасить его не всегда просто.

Микрофинансовые организации (МФО), предлагающие деньги «сразу», «мигом», «легко», «напрокат», за последние годы выросли как грибы после дождя. Там не требуют справку о доходах, достаточно показать паспорт, и нужная сумма, если она не превышает 30 или 50 тысяч рублей, в твоих руках. Но если продавцу в магазин нужно было возвращать только стоимость товара, то тут, будь добр, уплати немаленькие проценты.

### В ТЕМУ

Вчера корреспондент «ОГ» решила выяснить, выполняются ли новые правила в «кредитных киосках» — офисах, где наличку от одной до 35 тысяч под один-два процента в день можно получить за пять минут.

В точке, расположенной рядом с редакцией, новые правила выполняют. Договор займа здесь занимает два листа. На первом, как того и требуют правила, жирным шрифтом выделены сумма кредита, проценты, условия, итоговая сумма (плюс тридцать процентов к основному займу), которую нужно будет вернуть уже через две недели, штрафы за просрочку платежа. На втором — полная стоимость потребительского кредита. Всё точно в соответствии с новыми правилами. Только вот условия легче не стали — «всего» один-два процента в день. 365-730 процентов в год, в зависимости от суммы. Дороговато. А если не заплатить вовремя, ставка автоматически увеличивается до четырёх процентов... Большинство уральцев хорошо умеет считать. Должно быть, поэтому и не было очереди в киоск, где за прилавком сидит современный ростовщик, юноша-процентчик.

По оценке экспертов, на фоне общего спада в экономике микрокредитование превратилось в один из самых успешных видов бизнеса. И это при том, что треть суммы, которую россияне должны МФО — это просроченная задолженность.

— Есть граждане, которые берут в долг и не возвращают. Для микрофинансовых структур это — опасность. Но если предприниматель решил заняться таким бизнесом, он должен правильно просчитать риски, в противном случае неизбежно обанкротится, — отмечает заместитель председателя Уральского банковского союза Евгений Болотин.

Высокие риски в этой сфере и компенсировались высокими процентами. К примеру, по займам до зарплаты проценты, как правило, насчитываются на каждый день пользования средствами, и если ставка — два процента, за месяц набегает 60 процентов.

### «Серые» уйдут

С 1 июля 2014 года займы до зарплаты, как и прочие микрокредиты, подпадают под действие закона о потребительском кредитовании. Соответственно, МФО должны так же, как банки, декларировать полную стоимость кредита и создавать резервы по ссудам.

Полная стоимость это эффективная ставка — это показатель, который отражает все затраты займщика, включая как проценты за пользование средствами, так и все прочие издержки. Эффективная ставка должна быть указана на первой странице кредитного договора. Ожидается, что если человек увидит, что в договоре указано, допустим, «720 процентов годовых», то это его быстрее отпугнёт, чем слова: «Ставка — два процента в день». В результате число клиентов МФО может уменьшиться.



Легко дают деньги только на очень тяжёлых условиях

Кроме того, микрофинансовые организации теперь обязаны подобно банкам создавать резервы на случай возможных потерь. При этом есть прямая зависимость между просроченной задолженностью клиентов и объёмом резервного фонда. Чем больше объёмы и сроки задолженности, тем погашенной своевременно, тем больше должны быть отчисления в резервный фонд. МФО должны будут также передавать данные о займщиках в бюро кредитных историй.

В Центробанке ожидают, что игроки, не готовые выполнять эти требования, уйдут с рынка. По прогнозам рейтингового агентства «Эксперт РА», уже в текущем году темпы роста в этом сегменте

сократятся примерно в 2,5 раза.

На прошлой неделе Андрей Артаев, генеральный директор компании «Срочно-деньги», которая имеет в Екатеринбурге 17 офисов обслуживания, на сайте своей компании высказал мнение, что вступивший в силу закон очистит рынок от «серых» игроков, которые негативно влияют на репутацию отрасли и наносят ущерб всей экономике страны.

— Унифицированные правила ведения бизнеса будут способствовать консолидации сектора и укреплению сильнейших участников рынка, — заявил он.

Между тем, судя по данным, размещённым на официальном микрофинансовом

портале, ни одна из организаций, выдающих микрозаймы в Екатеринбург, пока не покинула рынок. Их как было 62, так и осталось, многие из них имеют по несколько офисов.

По данным Национального бюро кредитных историй, на 1 июля текущего года в России совокупный портфель микрозаймов составил 46,3 миллиарда рублей — на 19 процентов больше, чем на начало года. Снижение темпов прироста наблюдалось в сегментах потребительских микрозаймов и «займы до зарплаты». Сегмент микрозаймов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям за полугодие вырос на 17 процентов.

# Свердловчане тратят больше, чем получают

Алла БАРАНОВА

Жители Свердловской области начали больше зарабатывать и тратить. Более того, сегодня они предпочитают расходовать деньги, а не копить их.

### Не хватает зарплаты — откроем «кубышку»

По данным Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области, с января по июнь 2014 года объём денежных доходов жителей региона увеличился по сравнению с этим же периодом 2013 года на 3,8 процента и составил 776 миллиардов рублей. Наши расходы выросли на 4,3 процента и составили 779,6 миллиарда рублей. Получается, что за шесть месяцев жители области потратили на 3,6 миллиарда больше, чем смогли заработать. В службе государственной статистики пояснили: летнее превышение расходов над доходами вполне естественно. Люди тратят деньги на отдых, поездки, ремонт.

В июне по сравнению с маем 2014 года наши заработки выросли на 1,7 процента и составили 141,8 миллиарда рублей, при этом тенденция тратить больше, чем зарабатывать, сохранилась: расходы составили 146,1 миллиарда рублей и выросли (а вот этот рост уже нарастаживает) по отношению к июню 2013 года на 7,4 процента. В общей сложности за первое полугодие

### Изменение денежных доходов и расходов населения Свердловской области в I полугодии 2014 года (в млрд руб.)

	2013	2014	Прирост в процентах
Доходы	747,3	776,0	3,8
Расходы	747,8	779,6	4,3
Покупка товаров и услуг	602,9	645,8	7,1
Сбережения	45,9	21,5	-53,1

Источник: Федеральная служба государственной статистики по Свердловской области.

дие 2014 года граждане купили товаров и оплатили услуг на 645,8 миллиарда рублей, что на 7,1 процента больше, чем в соответствующем периоде 2013 года.

Очевидно, что тратить больше, чем зарабатывать, граждане могут, только если «откроют кубышку». Это подтверждает и статистика. По сравнению с первым полугодием 2013 года сбережения сократились в 2,1 раза и составили 21,5 миллиарда рублей.

### О ценах, долларах и санкциях

Неужели жители Среднего Урала в одиночку стали так расточительны? Во все нет. Об этом можно судить по тому, что индекс потребительских цен в июле 2014 года по отношению к июлю 2013 года составил 7,7 процента.

Рост цен опережает рост доходов. И это подтверждает статистика: за первое полугодие по отношению к первому полугодю 2013-го граждане заработали больше, но их реальные доходы сократились

на 3,3 процента, а если вычесть из наших доходов обязательные платежи, то реальные доходы жителей Свердловской области сократились на 3,6 процента.

В июне 2014 года к уровню декабря 2013 года потребительские цены на товары и услуги, оказываемые населению, повысились на 4,6 процента. Продовольственные товары подорожали на 8,1 процента, в том числе продукты питания — на 8, алкогольные напитки — на 9,4 процента.

Наиболее сильно, сразу на 21,4 процента, за это время повысились цены на сахар, плодовоовощную продукцию (на 15,3), мясopодукты (на 11,4), молоко и молочную продукцию (на 9,8 процента).

Заметно подорожали с начала года и услуги. Подорожала пересылка простого письма внутри России и отправка внутренних телеграмм (рост составил 5,3 процента). Цены выросли на отдельные виды медицинских услуг, билеты в кинотеатры (на 2,4-3,9 процента). Визит к ветеринару теперь стоит дороже примерно на шесть процентов.

В Институте экономики УрО РАН считают, что потребительские цены подскочили резкий рост доллара и евро. Сразу на 10-20 процентов дороже стали импортные товары. Рост курса валют повлиял и на цену товаров отечественных производителей, которые применяют в производстве импортные комплектующие. Кроме того, не могли не отразиться на ситуации как санкции Запада по отношению к России, так и российские ответные меры.

Сокращению же денежных сбережений способствовал не только рост цен, но и недавние потрясения на банковском рынке. Отзыв лицензий у ряда банков подорвал у многих вкладчиков доверие к финансовым учреждениям, и они предпочли вложить деньги в дорогие покупки.

Прогнозы экономистов на ближайший квартал — не самые радужные. Нестабильность в политике отражается в зеркале экономики. Так что нам, среднестатистическим гражданам, остаётся надеяться на стабилизацию.

### ДОКУМЕНТЫ

01 сентября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области

● от 28.08.2014 № 225 «О внесении изменений в приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 14.04.2014 № 92 «О выдаче разрешений на добычу охотничьих ресурсов» (номер опубликования 2291).

### Приказы Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области

- от 25.08.2014 № 140-А «О внесении изменений в Приказ Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области № 112-А от 10.09.2013 «Об утверждении Административного регламента взаимодействия Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области с органами муниципального жилищного контроля при осуществлении муниципального жилищного контроля» (номер опубликования 2292);
- от 27.08.2014 № 144-А «О наградах Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области» (номер опубликования 2293);
- от 27.08.2014 № 145-А «Об утверждении Положения о порядке работы «телефона доверия» в Управлении Государственной жилищной инспекции Свердловской области» (номер опубликования 2294).

### Распоряжение Руководителя Администрации Губернатора Свердловской области

● от 26.08.2014 № 20-PPAG «О персональных данных в Администрации Губернатора Свердловской области» (номер опубликования 2295).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

### Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности КСП «Логинское» о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счёт земельной доли. Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли. Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:589. Адрес (местонахождение): Россия, Свердловская область, Белоярский район, КСП «Логинское».

Заказчик работ: **Котова Любовь Семеновна**, адрес: Свердловская область, Белоярский район, село Логиново, ул. Свердлова, дом 43, кв. 2.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Парченко Александром Владимировичем. Почтовый адрес: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, улица Огородная, д.12. Адрес электронной почты: [ki9122627371@mail.ru](mailto:ki9122627371@mail.ru). Контактный телефон: 89122627371.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, дом 265, ком. 5 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8 (34377) 2-12-33.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, дом 265, ком. 5 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8 (34377) 2-12-33.

**ООО «Лесные дачи»** проводит опрос общественного мнения для оценки влияния на окружающую среду нового строительства линейного объекта, газопровода среднего давления, по адресу: Свердловская область, Сысертский городской округ, в 4 км восточнее села Кашино. С материалами по оценке воздействия на окружающую среду можно ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Народной Воли, 19А, оф.701, тел: 263-75-59. Объявление действительно в течение одного месяца с даты выхода.

